

项目绩效自评报告

项目名称：森林防灭火基础设施和队伍建设

县级项目主管部门：(公章) 丰顺县应急管理局

填报人姓名：罗英亮

联系电话：18312654813

填报日期：2024年7月8日

丰顺县应急管理局项目绩效自评报告

为规范财政专项资金管理，切实提高资金使用效益，丰顺县应急管理局对森林防灭火基础设施和队伍建设实施了绩效评价，并形成以下自评报告。

一、项目基本情况

（一）项目基本情况

根据《关于印发<丰顺县加强森林消防队伍建设实施方案的通知>》丰府办函[2021]12号文件和县领导批示要求，县财政拨款至我局的森林防灭火基础设施和队伍建设资金共30万元。我局该笔资金具体安排为：用于租用森防大队队员宿舍及办公场所租金、无人机应用基础培训、应急队员营房电费、应急队员营房水费、铃木水泡机维修费、购买无人机配件、采购交换机、应急救援队住宿费、防火期租车费、各镇山火扑救补助等合计30万元。

（二）项目决策情况

按照既定绩效目标，我局积极对接县财政局将该笔资金30万元用于租用森防大队队员宿舍及办公场所租金、无人机应用基础培训、应急队员营房电费、应急队员营房水费、铃木水泡机维修费、购买无人机配件、采购交换机、应急救援队住宿费、防火期租车费、各镇山火扑救补助，抓好决策落实，担负起组织实施责任。

（三）绩效目标

通过支出这笔资金，进一步加强我县基层应急救援工作，强

化森林防灭火和抗洪救灾装备保障，提升我县基层应急救援的能力。实现省应急指挥中心与队伍的两级联动，提升队伍标准化配置。

二、绩效自评结论

我局均能按程序规范使用该笔资金，完成情况较好，基本达到了预期目的。绩效自评总得分 100 分。

三、绩效指标分析

(一) 决策分析

1. 目标管理

(1) 目标设置完整性

根据《关于印发〈丰顺县加强森林消防队伍建设实施方案的通知〉》(丰府办函[2021]12号)文件和县领导批示要求，县财政拨款至我局的森林防灭火基础设施和队伍建设资金共 30 万元。我局该笔资金具体安排为：用于租用森防大队队员宿舍及办公场所租金、无人机应用基础培训、应急队员营房电费、应急队员营房水费、铃木水泡机维修费、购买无人机配件、采购交换机、应急救援队住宿费、防火期租车费、各镇山火扑救补助等合计 30 万元。

(2) 目标设置合理性

有效加强我县基层应急救援工作，强化森林防灭火和抗洪救灾装备保障，提升我县基层应急救援的能力。

(3) 目标设置可衡量性

项目的落实使得我县应对森林火灾和抗洪抢险的处置能力大大增强，确保不发生人员伤亡情况，使人民群众财产安全得到有效保护。为当地经济发展和社会稳定创造条件。

（二）过程分析

1. 事项管理。

（1）资金支出率

本项目计划安排资金 30 万元，实际到位 30 万元，资金到位率达 100%。用于租用森防大队队员宿舍及办公场所租金、无人机应用基础培训、应急队员营房电费、应急队员营房水费、铃木水泡机维修费、购买无人机配件、采购交换机、应急救援队住宿费、防火期租车费、各镇山火扑救补助等合计 30 万元。

（2）支出规范性

我局严格按照《关于印发<丰顺县加强森林消防队伍建设实施方案的通知>》丰府办函[2021]12 号文件要求，认真做好资金使用计划，加强资金监督及绩效管理工作，确保按时完成绩效目标。目前，制度执行有效，已完成项目质量符合要求，资金使用合理，且项目相关资料齐全并及时归档。

（3）监管有效性

该项目实施后，我局积极落实此项经费，有效加强我县基层应急救援工作，强化森林防灭火和抗洪救灾装备保障，提升我县基层应急救援的能力。

（三）产出分析

根据项目要求，我局结合各自工作实际，制定资金使用计划，至目前资金使用率达 100%。已用于租用森防大队队员宿舍及办公场所租金、无人机应用基础培训、应急队员营房电费、应急队员营房水费、铃木水泡机维修费、购买无人机配件、采购交换机、应急救援队住宿费、防火期租车费、各镇山火扑救补助等合计 30

万元。

(四) 效益分析

本项目的实施，有助于社会平稳发展，为当地经济发展和社会稳定创造条件。

四、存在问题

一是我县森林资源分布点多面广，地形地势较为复杂，火灾隐患排除难度大。尤其在森林防火期各村农户烧田坎现象普遍，用火时间段较为集中且分散在各个区域，专职工作人员少，防火方式较单一，防火压力大。

二是农户防火意识有待提高。大部分农户在野外用火时仍抱有侥幸心理，认为自己只要在旁边守着就不会出问题，所以违禁炼山、烧荒现象仍有发生，强化森林防火宣传、增强群众防火意识任重道远；

三是森林消防应急演练有待强化。近年来，各类森林消防器材呈专业化发展趋势，熟练掌握消防器材的操作使用难度上升，需进一步强化应急演练，提高我县森林消防应急救援队伍的综合救援技能。

五、下一步改进措施

一是进一步加大宣传力度。充分利用电视、网络、报刊等载体，通过流动宣传车、横幅、标语、发放宣传资料等宣传手段，全面普及森林火灾科学扑救和安全避险知识，不断提高群众的防火意识。

二是进一步压实防火责任。对森林违法用火行为始终保持高压态势，严格落实森林防火网格化管理，加强对重点山头和入山

区域的监管，切实强化火源管控，全面构建“纵向到底、横向到边”的防火责任体系，确保山有人管、林有人护、责有人担。

三是进一步强化应急演练。强化森林消防应急救援队伍的执勤训练，切实提升基层森林防灭火队伍的战斗力，充实扑火装备，夯实物资储备，下沉到村一级，做到打早、打小、打了，确保我县森林防灭火形势持续稳定，为“绿美丰顺”创造安全稳定的社会环境。